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Viktigt att tänka på vid test!

De som har tillstånd till elektronisk 
uppgiftslämning har tillgång till 
TDS företagstestmiljö, en testver-
sion av TDS produktionsmiljö. 

Där finns möjlighet att testa nya 
meddelandetyper, tillkommande 
fält i tulldeklarationen eller kanske 
lära upp ny personal. 

När ni testat färdigt, kom ihåg 
att gå över till TDS produktions-
miljö!

Ny kod vid export till Iran

Från och med den 1 maj 2011 ska 
dokumentkoden C052 (= Export-
tillstånd för varor och teknik som 
omfattas av restriktioner) anges 
i stället för X010 i fält 44 Bilagda 
handlingar.

Dokumentkoden X010 som nämns 
i TullNytt 1/2011 i artikeln " Utöka-
de restriktiva åtgärder mot Iran" 
upphör den 30 april.

TullNytt 1/2011

De produkter som omfattas av tilläggstullarna identifieras genom sitt åttasiffriga KN-nummer. 

Beskrivningen av produkter som klassificeras enligt dessa nummer beläggs utöver den tull som är tillämplig 
enligt rådets förordning 2913/92 med en värdetull på 15 %.

De KN-nummer som omfattas av tilläggstullarna:

0710 40 00 Sockermajs•	

8705 10 00 Kranbilar•	

9003 19 30 (från 1 januari 2011, 9003 19 00) Bågar och infattningar för glasögon av oädel metall•	

Kommissionens förordning (EU) nr 311/2011
Kommissionens förordning (EG) nr 673/2005

Öppettider på Landvetter

Från och med den 2 maj 2011 har 
klareringsexpeditionen i Landvet-
ter nya öppettider:

Måndag 9.00–15.00

Tisdag 9.00–15.00

Övrig tid hänvisar vi till klare-
ringsexpedition Göteborg/Arendal 
med öppettiderna helgfri måndag–
fredag 8.00–16.00.

Kontakta oss

Uppdateringen av tilläggstullarna på 
produkter från USA är klar
Kommissionens årliga anpassning av tilläggstullarna på vissa 
produkter med ursprung i USA är klar. Efter anpassningen återstår 
bara tre KN-nummer på listan.

tullverket.se
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Stållinor med ursprung i bl.a. Kina och Sydkorea
En slutgiltig antidumpningstull infördes genom rådets förordning (EG) nr 1858/2005 på import av linor 
och kablar av stål och sedan utvidgades till att även gälla linor och kablar av stål avsända från Sydkorea 
genom rådets förordning (EU) nr 400/2010. Kommissionen har meddelat att företaget Bosung Wire Rope 
Co. Ltd. i Sydkorea har bytt adress men att adressändringen inte påverkar företagets rätt att omfattas av 
den individuella tullsats de för närvarande har under TARIC-tilläggsnummer A969.  
(EUT C 99/2011)

PET-plast med ursprung i Indien
Kommissionen har inlett en partiell interimsundersökning av antidumpnings- och utjämningsåtgärderna 
mot importen av visst slags polyetentereftalat (PET-plast) med ursprung i Indien. Undersökningen är 
begränsad till den exporterande tillverkaren Dhunseri Petrochem & Tea Limited i Indien.  
(EUT C 102/2011)

Importkontroll av kinesiska köksredskap av plast 

Från 1 juli 2011 kommer EU att kontrollera vissa plastprodukter som importeras från Kina och 
Hongkong. Det är köksredskap som skedar, pincetter och stekspadar tillverkade av polyamidplast, 
och husgeråd som muggar och tallrikar av melaminplast.

Vid importkontroll har många EU-länder vid flera tillfällen hittat höga halter av primära aromatiska aminer 
(PAA) i polyamidplast och formaldehyd i melaminplast. Dessa produkter uppfyller inte EU:s krav och har 
därför avvisats. 

Polyamidplasten kan innehålla föroreningar i form av PAA som är cancerframkallande och förorening-
arna får inte förekomma i plastredskapen. Melaminplasten släpper ibland ifrån sig formaldehyd i halter som 
överskrider gällande EU-gränsvärde.

Den samordnade kontrollen som nu införs ska ske på den plats där varorna först anländer till EU. För att 
få importera dessa varor krävs ett analysresultat för varje sändning som visar att PAA inte finns i polyamid-
plast och att melaminplast inte avger formaldehyd i halter som överskrider gränsvärdet.

Tio procent av partierna ska provtas och analyseras i gränskontrollen och får inte släppas till handeln 
förrän det finns ett godkänt analysresultat. Varorna får flyttas vidare till slutdestinationsorten under den 
ansvariga myndighetens kontroll i avvaktan på att analyserna blir klara.

Livsmedelsverket och Tullverket planerar vidare för hur kontrollen ska genomföras i Sverige.

Kommissionens förordning (EU) nr 284/2011 

TullSvar 0771-520 520

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Växelkurser

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 27–30 april 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Island ISK 100 kronor 5,2200

Nya Zeeland NZD 1 dollar 4,9400

http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:077:0025:0029:SV:PDF
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 29 april 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 maj 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar  6,5825

Brasilien BRL 1 real  3,9535

Danmark DKK 1 krona  1,2000

Euroland1 EUR2,3 1 euro  8,95154

Hongkong HKD 1 dollar  0,8100

Indien INR 100 rupier 14,2500

Indonesien IDR 100 rupiah  0,0800

Island ISK 100 kronor  5,2200

Japan JPY 100 yen  7,4950

Kanada CAD 1 dollar  6,5150

Kina CNY 1 rmb  0,9600

Lettland LVL 1 lats 12,6300

Litauen LTL 1 litas  2,6150

Marocko MAD 1 dirham  0,8100

Mexico MXN 1 peso  0,5500

Norge NOK 1 krona  1,1525

Nya Zeeland NZD 1 dollar  4,9400

Polen PLN 1 zloty  2,3000

Ryssland RUB 100 rubel 25,9900

Saudi-Arabien SAR 1 rial  1,6700

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc  6,9250

Singapore SGD 1 dollar  5,0050

Storbritannien GBP 1 pund 10,1650

Sydafrika ZAR 1 rand  0,9300

Sydkorea KRW 100 won  0,5947

Thailand THB 1 baht  0,2090

Tjeckien CZK 100 koruna 37,1600

Turkiet TRY 1 ny lira  4,1100

Ungern HUF 100 forint  3,4100

USA USD 1 dollar  6,2150

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Klassificeringsförordning för ultraljudssändare
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Kommissionens förordning (EU) nr 312/2011 börjar gälla den 21 april 2011. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 1 april 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Klassificeringsförordning för tv-bänk
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Kommissionens förordning (EU) nr 313/2011 börjar gälla den 21 april 2011. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 1 april 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Klassificeringsförordning för termisk kamera för infraröd strålning
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Kommissionens förordning (EU) nr 314/2011 börjar gälla den 21 april 2011. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 1 april 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Klassificeringsförordning för vibrationsplatta
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Kommissionens förordning (EU) nr 315/2011 börjar gälla den 21 april 2011. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 1 april 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Klassificeringsförordning för begagnad pickup
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Kommissionens förordning (EU) nr 316/2011 börjar gälla den 21 april 2011. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 1 april 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 
2913/92). 

Rättelse av klassificering av utrustning för övervakning av spädbarn
I Kommissionens förordning (EU) nr 113/2011 (EUT, L 34, 9 februari 2011) har en rättelse till motiveringen 
för klassificering av produkten gjorts. 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, serie L. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och export 
till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/download/18.7d60bfd712f67cbe9be800097/312_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.7d60bfd712f67cbe9be800098/313_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.7d60bfd712f67cbe9be800099/314_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.7d60bfd712f67cbe9be8000100/315_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.7d60bfd712f67cbe9be8000101/316_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.7d60bfd712f67cbe9be800096/113_2011r%C3%A4ttelse.pdf
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När elektroniskt ledsagardokument används vid export ska exportföljedokumentet EAD som vanligt 
medfölja transporten. Utfartstullkontoret i annat EU-land utförselbekräftar på vanligt sätt exportdeklaratio-
nen elektroniskt varvid utfartsbekräftelsen skickas till det svenska exporttullkontoret. Därifrån skickas på 
elektronisk väg relevanta uppgifter vidare till Skatteverket, som därefter kan avsluta ledsagardokumentet 
genom att läsa av ARC-koden. 

Vid export av obeskattade punktskattepliktiga varor ska därför e-AD ha godkänts innan klarering 
begärs av exportdeklarationen. Ett e-AD skapas genom att vissa uppgifter skickas in i Skatteverkets EMCS. 
Om uppgifterna godkänns av Skatteverket tilldelar EMCS transporten en unik administrativ referenskod, 
ARC, som är 21 tecken lång, och ett e-AD upprättas. 

ARC ska tillsammans med ytterligare uppgifter anges i fältet Summarisk deklaration/Tidigare handlingar 
(Tulldeklarationshandledningen, fält 40) när exportdeklaration lämnas. En varupost i e-AD ska motsvara en 
varupost i exportdeklarationen. Flera e-AD kan deklareras i en exportdeklaration.

Från den 1 januari 2011 är de pappers-
baserade ledsagardokumenten ersatta av 
ett elektroniskt administrativt dokument, 
e-AD, från Skatteverkets svenska EMCS, 
Excise Movement and Control system. 
Detta gäller de ledsagardokument som 
ska följa med varje transport av obe-
skattade punkskattepliktiga varor som 
alkohol, tobak och mineralolja.

Alkohol, tobak och mineralolja får inte 
transporteras fritt
— ett ledsagardokument, e-AD, ska följa transporten

När utfartstullkontoret ligger i Sverige, ska den svenska exporten utförselbekräftas elektroniskt i ex-
portkontrollsystemet, ECS, om varorna är punktskattepliktiga. Detta är speciellt för punktskattesändningar. 
Normalt utförselbekräftas svenska exportsändningar med stämpel på exportföljedokumentet, EAD. Det är 
därför viktigt att tydligt flagga för att det är en exportdeklaration med punktskattevaror. 

Vid de tillfällen det startas en transitering eller ett TIR-carnet i Sverige är avgångstullkontoret utfartstull-
kontor för exporten och ska utförselbekräfta exportdeklarationen.

Läs mer
EMCS
TullNytt nr 5/2010

Exempel
”Z-AAD-10SEXXXXXXXXXXXXXXXXX001”

Z står för tidigare handling.•	

AAD är dokumentkoden som står för elektroniskt ledsagardokument.•	

11SEXXXXXXXXXXXXXXXXX001, 24 tecken långt identitetsnummer. I detta ska den ARC-•	
kod som du fått från Skatteverket ingå. 11SE är årtalet plus nationalitetsbeteckningen. Som 
avslutning kommer varupostnumret i e-AD med tre siffror, varupost 1 har nummer 001. 

tullverket.se

http://www.tullverket.se/innehallao/e/emcs/excisemovementcontrolsystememcs.4.4ab1598c11632f3ba9280004768.html
http://www.tullverket.se/download/18.2cad149a12766e964af80001258/tullnytt_05_10.pdf
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Ömsesidigt erkännande av AEO är vägen till 
säker och smidig handel
Vad innebär ett ömsesidigt erkännande, mutual recognition, av programmen för godkända ekonomiska 
aktörer, AEO? Ett ömsesidigt erkännande innebär i princip att olika länders tullmyndigheter inte 
behöver utföra dubbla kontroller. Ett lands tullmyndighet har förtroende för den riskbedömning 
samarbetslandets tullmyndighet har utfört, och på så sätt får vi en smidigare handel, utan att vi ger 
avkall på säkerheten. 

Ömsesidigt erkännande av AEO-program är en viktig del i arbetet med att skydda och underlätta de 
globala försörjningskedjorna. Vid beviljande av AEO-certifikat betonas säkerhetsfrågor som exempelvis 
leveranskedjans säkerhet, datasäkerhet och fysisk säkerhet.

EU har ingått avtal om ömsesidigt erkännande med Norge, Schweiz, Andorra och Japan. Liknande för-
handlingar med andra handelspartner, som USA och Kina, pågår. Förhandlingar förväntas också inledas 
med Kanada och så småningom ännu fler handelspartners. Tanken är att ge fördelar för de aktörer som är 
AEO-certifierade för säkerhet och skydd (AEO–Security och AEO-Full). Dessa kommer att betraktas som 
certifierade operatörer av respektive avtalspart. Det innebär en lägre riskbedömning och därmed färre kon-
troller jämfört med icke-certifierade företag, inom såväl EU som hos våra avtalspartners. 

För att ett ömsesidigt erkännande ska kunna fungera är det viktigt att handelspartnernas tullförvalt-
ningar känner till varandras godkända ekonomiska aktörer. Därför är det nödvändigt att  berörda tullmyndig-
heter utväxlar uppgifter om identifikationsnummer, namn och adress samt status av AEO-certifikat. För att 
kunna lämna dessa uppgifter till andra länders tullförvaltningar krävs det samtycke av berörda certifierade 
företag. Samtycket omfattar avtal som EU har ingått eller kommer att ingå. Om ditt företag väljer att inte 
ge samtycke kommer inte era AEO-uppgifter utbytas med något avtalsland. Medger ditt företag utbytet av 
uppgifter får ni automatiskt del av förmånerna som följer av avtalet.

Fakta om SAFE
I juni 2005 antog WCO-rådet den glo-
bala gemensamma tullplattformen SAFE 
Framework of Standards för att säkra 
och underlätta den globala handeln  
(Secure and Facilitate Global Trade= 
SAFE). Denna plattform är tänkt att 
verka avskräckande mot internationell 
terrorism, att säkra skatter och tullar 
samt främja globala handelslättnader. 
World Customs Organization grundades 
1952 och hade då 17 medlemsstater. 
Idag omfattar organisationen i princip 
alla länder i världshandeln med 176 
medlemsstater.

AEO-konceptet är beskrivet i WCO:s (World Customs 
Organization) globala gemensamma tullplattformen SAFE 
Framework of Standards, där 160 (av totalt 176) medlems-
stater har förklarat att de tänker införa SAFE. Detta medför att 
sannolikheten är stor att ett stort antal länder kommer införa 
någon form av AEO-program baserat på SAFE inom en inte 
allt för avlägsen framtid. 

WCO:s modell för AEO och ömsesidigt erkännande av olika 
länders AEO- program innehåller tre grundpelare, erkännande 
av ett certifierat företags status, erkännande av gjorda kon-
troller att företaget uppfyller kriterierna för att erhålla AEO 
status samt att dessa företag ges uppenbara fördelar då de 
utgör en lägre risk jämfört med andra aktörer som inte är 
AEO-certifierade. EU:s AEO-bestämmelser är fullt kompatibla 
med WCO:s AEO-standard.

Avtalet om ömsesidigt erkännande mellan EU och Japan 
skrevs under den 24 juni 2010. Från vänster till höger: 
Algirdas Semeta (Member of the EC in charge of Taxation and 
Customs Union, Audit and Anti-Fraud,), Walter Deffaa (Director 
General DG Taxation and Customs Union, EU), Toshiyuki 
Ohto  (Director General of Customs and Tariff Bureau of the 
Japanese Ministry for Finance) samt Nobutake Odano (Head of 
mission of Japan to the EU).

TullSvar 0771-520 520



TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Redaktionen vill passa på att önska våra 
läsare en Glad Påsk!

http://www.tullverket.se/
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html

